

# 再次鼓吹“中国威胁论”为日本自卫队“松绑”背书 日本新版《防卫白皮书》老调重弹

新华社东京8月8日电 日本政府8日举行内阁会议，批准2017年版《防卫白皮书》。这份白皮书老调重弹，再次借助海洋安全问题鼓吹“中国威胁论”，渲染日本安全保障环境日趋严峻，为安倍政府延续扩张性防卫政策背书。

白皮书涉华部分篇幅较2016年有增无减，长达34页，对中国的常规军事活动和正当国防建设妄加评论，重点借助海洋安全问题渲染“中国威胁”，对中国海军的例行训练、海警船巡航钓鱼岛海域、在南沙群岛部署国土防卫设施等正当行为肆意歪曲，扬言中国海军的活动呈“扩大化倾向”，声称这对包括日本在内的地区乃至国际社会安全保障环境造成影响，“令人强烈担忧”。

在渲染日本安保环境恶化的同时，白皮书详细介绍日本国家安全保障战略、防卫计划大纲、中期防卫力整備计划等日本基本防卫政策，并汇总防卫力建设取得的进展、防卫支出连续5年增长、与多国签署防卫装备及技术合作协定等安倍政府扩张性防卫政策的最新动向。

新安保法再次独立成章。白皮书具体介绍了新安保法实施后自卫队拓展的新

任务，包括解禁日本自卫队南苏丹维和队伍开展“驰援护卫”活动等。

就日美同盟，白皮书称日美同盟是日本安全保障的基础，在日本安全保障环境越发严峻的背景下，强化日美同盟变得更加重要。白皮书还强调，在冲绳县边野古地区建设替代基地依旧是解决美军普天间机场搬迁问题的唯一解决方案。

据报道，这架“鱼鹰”运输机的残骸在昆士兰州中部海岸克林顿角东部海域被发现，3名美军士兵遗体也已找到。

澳大利亚国防部长玛丽斯·佩恩7日表示，澳大利亚军方已经确认失事美军运输机残骸的具体位置，并同美方商定好计划，将于8日上午执行打捞。

## 澳军方发现 坠海“鱼鹰”残骸 失踪的3名美军士兵 遗体也已找到

新华社悉尼8月8日电 据澳大利亚媒体8日报道，澳大利亚和美国两国军方已经发现5日在澳东海岸附近失事的美军“鱼鹰”运输机的残骸，确认此前失踪的3名美军士兵已经遇难。

据报道，这架“鱼鹰”运输机的残骸在昆士兰州中部海岸克林顿角东部海域被发现，3名美军士兵遗体也已找到。澳大利亚国防部长玛丽斯·佩恩7日表示，澳大利亚军方已经确认失事美军运输机残骸的具体位置，并同美方商定好计划，将于8日上午执行打捞。

## “鱼鹰”在澳出事日本 不淡定

这架载有26人的MV-22“鱼鹰”运输机5日下午在昆士兰州附近坠海，23人获救，3人失踪。美国海军陆战队6日宣布终止搜救行动。

此次坠机事故已引起了日本方面的警觉。刚刚替代稻田朋美出任日本防卫大臣的小野寺五典说，日本陆上自卫队即将在北海道与美国海军陆战队举行联合训练，6架“鱼鹰”运输机计划参加，但坠机发生后，日方将与美方商讨是否做出改变。“我们将持续要求美国方面克制飞行‘鱼鹰’，直到我们就这起坠机事故得到满意答复。”

## 不靠谱的“鱼鹰”或提前退役

“鱼鹰”运输机是一种倾转旋翼机。近年来，“鱼鹰”运输机多次发生事故。2015年，美军一架“鱼鹰”运输机在夏威夷训练时撞毁，两名海军陆战队成员死亡。去年12月，驻日美军一架“鱼鹰”运输机在冲绳附近海面迫降，5名机组人员受伤。

今年4月，美国海军陆战队方面曾透露，“鱼鹰”运输机最近5年的重大(A级)事故率是每10万小时飞行时间约344件，明显超过同一时期海军陆战队飞机的平均事故率。

有业内人士指出，鉴于过高的事故率和伤亡率，“鱼鹰”今后命运难以预测，不排除提前退役的可能性。

## 金沙萨发生多起袭击 恐怖分子 劫狱未遂搭命4条

新华社布拉柴维尔8月7日电 7日上午，刚果(金)首都金沙萨发生多起袭击事件，造成至少12人死亡。

金沙萨警方发言人当天通过电视发表声明，证实极端组织恩瑟米武装当天在金沙萨多处发动袭击，造成至少12人死亡，其中4名为袭击者。

警方说，恩瑟米武装人员当天早些时候占领金沙萨多个街区，并试图袭击马卡拉中央监狱，随后被安全部队驱逐。目前，当局正在审问该组织成员。

刚果(金)5月以来发生数起袭击事件。5月17日，恩瑟米武装袭击马卡拉中央监狱，关押在此的该组织头目恩瑟米等人成功出逃。此后又发生数起监狱和看守所遇袭事件。刚果(金)政府已将恩瑟米武装定性为恐怖组织。

# 欲为爱妻设“第一夫人”官职，超过16万法国人联名反对 马克龙的“政治蜜月”结束了？

英国《金融时报》曾评论说“服装界都知道，有本钱露腿的人，穿膝盖以上裙子，立马年轻20岁”。像铅笔一样又细又直的腿是64岁的法国总统夫人布丽吉特最大的资产之一，以至于美国总统特朗普上个月访问法国时，握着布丽吉特的手当着自己夫人的面大赞别人家夫人“身材太好了”。

组图显示的是法国总统马克龙与夫人布丽吉特出席各种活动的场景。(资料图)



本报讯 法国总统埃马纽埃尔·马克龙给妻子布丽吉特专设“第一夫人”官方职务的想法遭遇民意阻力。据新华社报道，截至8月6日，超过16万民众在网络上署名请愿反对。

## 承诺不要工资也遭反对

马克龙竞选时承诺，给妻子设立“第一夫人”官方职务，让她可以有名有分地支持自己的工作，同时，这个职务不会让公家掏一分钱工资。

不过，两周前，法国艺术家蒂埃里·保罗·瓦莱特发起请愿，反

对设置“第一夫人”一职以及为此从公共财政专门拨款。他说，超过65%的法国人表示反对。

瓦莱特说，请愿并不是对布丽吉特的人身攻击或质疑她的能力。是否设置“第一夫人”职位需要由公投决定，而非仅靠总统政令就决定。“布丽吉特·马克龙目前拥有一个两至三名助理的团队，以及两名秘书和两名安保人员。这已经足够了。”

英国《卫报》8月7日报道，法国“第一夫人”可以有自己的办公室、员工和安保人员，相关费用从爱丽舍宫的预算中支付，每年大约45万欧元(约合357万元人民币)。

按照《卫报》的说法，虽然马克

龙承诺布丽吉特不需要工资，但专门设置“第一夫人”职务，仍需要单独的财政拨款，这同马克龙政府力推的廉政改革言行相悖。

法国国民议会8月3日通过一项法案，禁止官员雇用近亲为自己工作，从制度上杜绝类似前总统候选人弗朗索瓦·菲永“空饷门”那样的丑闻。法案规定，内阁部长、国民议会议员、市长等不得雇用配偶、父母或子女作为下属，违者将面临最高3年监禁和4.5万欧元(35.7万元人民币)罚款的处罚。

## 民意支持率狂跌

法国舆论研究所、美国哈里森互动调查公司、英国奥观调查

# 约200万“土著”陆续离开，前往定居的“老外”新增加约40万 远东地广“人”稀，俄国土安全官员很担忧

新华社符拉迪沃斯托克8月8日电 俄罗斯联邦安全会议秘书帕特鲁舍夫7日表示，俄远东地区应该大力增加人口，降低人口少给俄国家安全造成的威胁。

据今日俄罗斯通讯社报道，帕特鲁舍夫7日在俄远东地区雅库斯特共和国召开的俄国家安全巡视会议上说，俄远东地区的平

衡发展、减少人口外流是国家安全战略的重要方面，俄远东地区必须保持人口稳定增长。俄远东地区应创造有利条件提高人口出生率、降低人口死亡率、采取措施吸引其他地区人口向俄远东地区迁移。

帕特鲁舍夫指出，近20年来有约200万人口从俄远东地区流出，其原因大多是俄远东地区社

会经济环境不发达、住房和基础设施不足、居民收入低和对食品供给的高依赖性。

帕特鲁舍夫表示，非法移民是俄远东地区的突出问题。今年年初以来，约40万外国人在俄远东地区合法登记，比去年同期增长15%。俄联邦层面和地方层面应采取措施提高解决非法移民问题的效率。

自2014年以来，俄政府加大对俄远东地区的开发力度。俄远东联邦区面积617万平方公里，占俄领土总面积的36%；人口600多万，约占俄人口总数的5%。俄远东开发计划所涵盖的区域通常指远东联邦区的9个联邦主体和贝加尔地区的3个联邦主体，面积约占俄领土总面积的45%，人口比例为7.5%。